

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, November 23-dikán, 1832.

Béts.

Ó Ts. K. Felsege méltóztatott Tek. Mojsisovits György Urat jeles tudományú hazánkfiát, a' Bétsi közönséges Kórházban Fő Seborvosnak kegyelmesen kinevezni.

Spanyolország.

A' Madridi Udvari Ujság (Jeleni, hogy a' Király: szemlátomást gyógyul, hűséges Alatt valóinak nagy öröme.

Az igazság kiszolgáltatására ügyelő Miniszter, Oct. 23-kán a' Királyné nevében a' jelen Decretumot tette közhírré: Meg lévén kegyelmes Királynénk azon rendszabásnak a' papokra nézve lealacsonyító volta felől győződve, melly szerint ezek nem tsak a' Királyi Residentziától, de még a' fő várostól is eltiltattak, ha tsak erre nézve különös engedelmet ki nem eszközöltek; — ezennel meghagyatik, hogy ennekutánna, igazságos ügyök előterjesztése végett, valamint Madridba, úgy a' Királyi palotához is szabadon járulhatnak, tekintvén mindazáltal ilyen alkalommal, az Udvari szokásokra, és a' papi törvényekre.

Madridi Ujságok szerint, a' belső dolgokra ügyelő Miniszter Cafranga Jó'sef, a' Kasztíliai Gubernator-

hoz küldött. írásában felsőbb helyről ezeket rendeli:

1 ször. A' számkiüzött, vagy önként kivándorlott Spanyoloknak hazájokba visszatérni, ott a' törvények általma alatt élni, elvesztett jószágokat ismét bírni, 's mesterségeiket folytatni megengedtetik.

2-or Kik az előtt hívatalt viseltek, ebbe vissza nem léphetnek, ha tsak ismét újabb érdemeket nem szereznek.

3-or Minden — a' Status ellen felfegyverkezett Vétkesek ellen folyó perek félbeszakasztassanak, magok pedig a' vétkesek szabadon bocsátassanak.

4-szer A' függőben lévő ítéletek félre tétessenek, mindaddig, míg az Alperes hasonló büntetés terhe alá nem esik: a' bűnösöknek elzalogosított jószágaik, minden per költség fizetés nélkül, vissza adattassanak.

5 ször Az elkövetett bűnök elfelejtetnek.

6-or Ezen kegyelemalól mind azok, kik Sevillában a' Király letételén munkálódtak, úgy szinte azok is, kik Ó Felsege ellen fegyverkeztek, kizárattnak. Ezeket Excellentziáddal a' végett közlöm, hogy tudja magát mihez alkalmaztatni. Madrid Oct. 30 kán 1832. Cafranga Jó'sef.

Frantzia Ország.

A' Moniteur Nov. 11-kén a' következendő tikkelyt közli. Berry Hertzegné, Frantzia Ország déli részét megjárta, és a' nyugoti kerületben is zavarta a' köz tsendességet. Úgy látszik, hogy még nem volt szándéka Frantzia Országot oda hagyni, sőt úgy gondolkodott, hogy más tartományok felé is veszi útját, szerentsétlenül forralt planumainak végrehajtására. A' Kormányának szoros köteletségében állott, egy illy veszedelmes tzelnek elejét venni, — a' miben merészen el is járt, 's meg van a' felől gyözödve, hogy az által az Orzágnak szolgálatot test, 's egyszersmind azon bosszúság szülte hírt, melly szerint azzal vádoltatott, hogy Berry Hertzegnének Frantzia Országban való lappangása, előtte (a' Kormány előtt) már régen tudva lett volna, — megtáfolja: Mert mihelyest a' Hertzegnének Frantzia Országba való létét megsejditette, annak elfogatására azonnal készülteket tétett, mindazáltal olly meghagyás mellett, hogy a' Hertzegnének személye, rangja, 's az Országban volt előbbeni helyheztetése tekintetbe vétessék. Ennek következésében a' Kormány parancsolatja pontosan telyesített, 's Gróf d' Erlon Generalis, továbbá az Alsó Loiri Praefectus D'ermoucourt Generalis, és a' Nemzeti testörző sereg szolgálatbeli készségek által, a' hűségnek eleven példáját mutatták. Elfogatván a' már gyakran említett Hertzegné, az a' kérdés támadt, hogy vallyon mellyik Törvényhatóságnak adódjék által. Úgye elítélése végett? A' Kormány a' Kamarára akarja bizni, mert ha a' Tribüne ítelné, akkor a' Kormány vagy keménységgel, vagy lágysággal vádoltatnék, azért is szükségesképpen Berry Hertzegné jövendőbeli sorsát

egy politikai Törvénszék fogja elhatározni.

Nov. 9 kén reggeli negyedfél órakor Berry Hertzegné, Korsabie, Kisasszony, Mesnars és Guibourg Urakkal a' Nantesi várból, — Sz. Lazairebe a' Loirhoz vitettek, olly tzelből, hogy onnan egy hajón Leblanc Kapitány által, a' Blayi erősségbe, melly Bordeauxtól éjszakra mintegy 8 mértföldnyire esik, kísértessenek.

Az Orleani, és Nemoursi Hertzegek Adjutánsai, ezen hónap 10-kén az éjszaki sereghez indultak, hová őket 11-kén a' Királyi familia is követni fogja.

Nantesi hírlapok még ezt közlik Berry Hertzegnéről: Két órának a' háznak, mellyben Berry Hertzegné el volt rejtve, harmadik emeletjében egy Kandalló megé vontamagát, mellybe, mivel hűvös volt, Torfából tüzet raktak: az egyik észre vette, hogy néha a' torfa darabok mozognak, azért is arra pajtássát is figyelmetessé tette, jelentvén egyszersmind, hogy valami beszédet hall. Hogy arról inkább meg legyen gyözödve, a' tüzet még nevelte, 's mindjárt fennebb szót hallott a' kandalló háta megül. Erre az egyik ór felkiált, hogy a' jelenést, kinn lévő társainak is tudtára adja, a' másik pedig betöri a' kandalló hátulját, a' mire többen felkiáltanak: Megadjuk magunkat! Foglyaitok vagyunk! Én Berry Hertzegné vagyok, így szólla a' Hertzegné, — hívják elő a' Generalist! A' mint a' Generalis belépett, a' Hertzegné ezt mondotta neki: Generalis! nekem bizodalman van az Urban! nagyon szeretném, ha bajtársaimtól el nem választanának! — „Frantzia Ország betsületének oltalma alatt van a' Hertzegné, felele a' Generalis. A' rejtkehely nagyon szük volt, mellyben a'

4 személy öszveszorúlt. A' kandallóba rakott tüzet ki nem állhatták, kivált a' Hertzegné, ki szorúltságból kéntelen vala a' kandalló hátuljára támaszkodni, mind a' mellett sokáig el nem árulta holléttét, noha arra eléggé nógatták társai, de még is végre megadta magát, 's minekutánna 15 óráig hajolva, rejtkehelyében tartózkodott, úgy annyira elbágyadt, hogy alig állhatott lábán, 's első kérése is, midőn magát megmutatta, tzukros víz vala. Azt mondják hogy a' házat, mellybe a' Hertzegné rejtve vólt, egy Olasz fedezte fel, kit bizodalmára méltatott a' Hertzegné, de ettől éppen akkor, mikor a' Politzia megérkezett, elszökött.

Ugyantsak Nantesi hírlapok, Berry Hertzegnének, a' Nantesi várból, a' Blayeba — történt által vitelét is előadják ekképpen: Nov. 9-kén éjfélt után adatott tudtára a' Hertzegnének, hogy Blayebe fog utazni, még pedig szárazon Rochellén, és Rocheforton keresztül. A' Hertzegné erre a' hirre nagyon megdöbbsent, nem azért, hogy Blayeba kell mennie, de mivel Rochellén, és Rocheforton keresztül kellett utaznia. Két óra múlva, ez a' rendelés megváltozott, és azt jelentették neki, hogy nem szárazon, hanem hajón fogja az utat Blayéba tenni. Lassanként ismét felvidámódott, ennek a' reá való nézve örvendetes hírnek hallására. Nem sokára azután a' Várudvarban kotszörögést lehetett hallani, mert a' polgári és katonai fő tisztviselők megjelentek a' foglyok kísérésekre, kik elő jöven, a' Quai felé vezettettek, és ide érvén, egy gőzhajóra ültek. Itt a' kísérők voltak: Gróf d' Erlon, két Adjutánsal, a' Praefectus, a' Maire, szinte Adjutánsaival, kik a' foglyokat Sz. Nazairig kísérték: itt azután más hajóra ülven,

a' kísérők, egy Generalis Commissarius-sal, — továbbá a' Nemzeti gárda Obersterével, Bobineau de Bougon Urral, — Joly Urral, a' belső Miniszterium különös Commissariusával, és egynehány alsóbb tisztviselőkkel váltattak fel, Mivel a' Hertzegnével, elfogatása óta, — neméhez, és rangjához illő tekintettel bántak, sokan felakadtak rajta, hogy Generalis nem adatott nékie kíséretül.

A' Constitutionnel mint nehézséget adja elő, hogy a' Hertzegnének elfogatása, nem a' Justitz, hanem a' belső Miniszteriumtól rendeltetett el.

P o r t u g a l l i a .

A' Lisbonai Ujság szerint, a' Dom Pedro seregéből mintegy 200-zan szöktek által Dom Miguelhez, a' ki már fő szállására ért: a' szökevények azt beszéllik, hogy társai minden nap szaporodnának, ha szoros fenytéktől nem kellene tartaniok: de a' napokban egy kemény parantsolat adatott ki, mellynél fogva mind azok, kik az általszökésről gondolkoznak; agyonlövettessenek. Sokak már is fogságba tettek, vagy azért, mivel hűségek kétséges, vagy pedig mivel az elszökésre előkészületeket tettek:

Vallo ngoból Oct. 12-ről írják: a' mi Katonáinknak semmi bajok sints, kenyerek, húsok, borok bőven van, és a' hadra, kivált miolta megtudták, hogy a' Király maga is jelen lejend, nagyon vágnak. — F. h. 12-kén egy tsoport Angoly katonaság, Oportót oda hagyta, 's elötsapatunk Generálisához így ír: Kegyelmes Uram! Mi házákat elhagyván, Dom Pedro zászlója alatt reménylettünk ditsőséget szerezni, — de mivel azon szolgálát nemigen van inyünk szeriat, — elbútsú-

tunk, olly tzelből, hogy Excellentiád kegyességébe híván magunkat, itt tzelunkat elérjük; a' nevezett angolyok azonban elfogattattak, és Lisbonába vitettek, de Poj pner Ur közben járása által ismét szabadon bocsátattak.

Lisbonában Dom Miguel útazása olta minden tsendességben van. Cadaval Hertzegnek kineveztetése közönséges tetszést nyert. Mindenki magasztalja talentumait, és a' Királynak tekintete, Ó Felségének távollété alatt, a' helyett, hogy tsökkenne, bizonyosan nyerni fog.

Azt mondják, hogy Dom Miguel Londonban, Párisban, és Amsterdamban 6 pCentumra, három nagy Kereskedő házaktól, 160,000 font sterlinget költsönözött:

A' Times egy Oct. 26-kán Oportóban költ fontos íróványt közöl: Azon feltétel, melly szerint Oportónak, Dom Miguel nevenapján ostrom alá kelle vala vétetnie, füstbe ment, sőt azon nap, még nagyobb tsendesség uralkodott, mint egyébbkor, kivéven, hogy az innep tisztességére ágyúztak. Oct. 20 kán az Angoly Consullakhelyét másuvá vette, mivel régi szállására 2 bomba esvén, a' további benne való lakást meg nem engedte. Oct. 21-dikén Donald Ur, Texeira Generalishoz ment, hol minden Stabalis tisztektől nyájasan fogadtatott: beszéd közben nem volt említés semmi tzelban lévő második megtámadásról, melly a' Sept. 29-hez hasonló fogna lenni, annyit mondott a' Generalis, hogy 4000 bombája, és sok gyújtó golyóbisa van készen.

Ugyan tsak a' Times szerint Oct. 23-kán kedden mintegy 250 emberrel, 2 hajó érkezett még Angoly Országból, minckelőtte már az előtt való nap Brestből egy frantziá hajó megjött, lovakkal és szénával megrakva.

Azután vajú éjtszaka egynehány bomba hajítatott bé a' városba, megsebsítvén 2 Dámát egy előkelő házból. Szerdán estveli 8 órakor, a' mint már említettük Serra Klastroma ismét megtámadatott, de siker nélkül. Meg nem tudni a' veszteséget, de a' mint gyanítani lehet, — nem tsekély. Tegnap Sz. João da Fozra készültek, melly környüállásról az odavaló Gubernator mindjárt tudósítatott: Erre a' hírre úgy megdöbbsentek a' lakosok, hogy értékjeiket jobbnyra a' folyó partjára hirtolták, olly tzelből, hogy ha elköltözniek kellett, készén álljanak az elevezésre. Azomban mind ez ideig, még egy lövés sem hallatszott. Az ellenség szüntelen jár kél egyik helyről, a' másikra, de új támadást semmi esetre nem kezd addig, míg Dom Miguel el nem érkezik. A' Dom Miguel Generalissai közt nagy változásnak kellett véghez menni. Ugy látszik, hogy most egy más planumot forgatnak eszekben, Oportó Ostromlására nézve.

A' mi Dom Miguel hollétét illeti, erről a' hírek egymással ellenkezők. Az utolsó Szombaton Coimbra-ba lett megjövételét jelentették, s már az útszákon győzedelem kapuk is állítattak, elfogadására: itt pedig azt állítják, hogy Lisbonába visszatért, a' miatt, mivel ott nyughatatlanságok támadtak. Texeira Generalisnak fia azt beszélte, hogy a' sereg számára már elkészültek a' téli szállások, Agóas Santas nevü hegy oldalban, hol számtalan szalma sátorok emelkednek, a' mi, ha igaz, nehezen leszsz valami a' tzelba vett ostromból.

Dom Miguel hollétéről támadt kétséget feloldja az Oct. 22-kén költ Lisbonai Ujság, a' midön előadja, hogy a' Király, két Infantinnal Coimbra-ba érkezett. Tsak Oct. 16 kán in-

dúltak ki a fő városból, és azon éjjel Quadróban háltak: következő nap Rio Mayorba értek, és 18-kán Leiriába, hol a Püspöki palotába szállottak. Ut közben a Király mindenütt örömkialtások közt fogadtatott, és Leirában olyan sokan tódultak össze, hogy alig lehetett járni az útszán; végre Pombálon keresztül, Oct. 20-kán délutáni 4 órakor, Coimbrába érkezett. Leírhatatlan az az entusiasmus, mely ezen városnak lakosait lelkesítette, a' minekutánna Fejedelmek régen nem szerentséltette jelenlétével Coimbrát, holott pedig azelőtt ezen város sok ideig Királyi lakóhely vala. Egy mértföldnyire mentek elibe minden rendű lakosok, különösen pedig a' Magistratus, és sok Generalisok. A' Király lóháton tartotta bemenetelét, a' Hercegnék pedig Status ketsiban. Minden útszák tömve voltak, 's az ablakokból innepi öltözetű Dámák, díszesítették a' Ceremoniát. Először a' Cathedralis templomba mentek, hol Te Deum énekeltetett. Azután a' Király az Univerzistást látogatta meg, onnan pedig a' Hercegnékkal együtt Királyi palotájába szállott.

A' Lisbonai Ujságok tele vannak azon személyek neveivel, kik Dom Miguel seregének raktárába önnakarattból, vágómarhát, életet, bort, olajat, 's más élelem nemeket szállítottak. Azonkívül az Ispotályok számára is, részszerént ágybéli, részszerént pedig készpénzbéli számos ajánlatok tétettek. Sok klastromok, ispotályokká fordítottak, a' beteg katonák számokra. Ugyan azon hírlap után azt is tudjuk, hogy a' lakosok több helyeken még hadi szolgálatra való készségeket is kinyilatkoztatták, de annyin ajánlották magokat, hogy a' Király mindnyájokat el nem fogadhatta, azt válaszolván,

hogy most nagyobb szüksége legyen polgári tisztviselőkre, mint Katonákra, megdítsérvén azomban a' szolgálatra való kinyilatkoztatott szándékjokat, 's buzgó hazafiságokat.

Oct. 25-kán egy anglus lineahajó érkezett meg a' Tájón. — Egyéberánt a' világ minden részeiből, különösen pedig Afrikából, Kelet Indiából, és Braziliából érkező hajókat, a' Lisbonai kikötőhelyben tsak nem minden nap láthatni.

A' Globe egy Oportói Katonatisztnak Oct. 28-kán költ levele után ezt közli: ezen hóldnap 26-kán az ellenség nem mert bennünket megtámadni, noha a' Douró mindkét partjára, segedelem érkezett hozzája. Nehány hozzánk szökött katonától azt halljuk, hogy Dom Miguel már most tsakugyan elhatározta Oportónak rendes ostrom alá lejedő vételét, mely feltételének teljesítése végett f. h. 30 kán egy osztály pattantyússág fog meg érkezni Villanovába. A' mi Expeditiónk melly Ros Kapitány kormányozása alatt Aveiróba készült, nem süle el, mivel mozgásunkról a' Miguelisták korán tudósítottak. Az Angoly segéd katonaság 220 legénnyel, a' Frantzia pedig 30 Lengyellel szaporodott.

H o l l a n d i a.

Báró Binder, rendkívül való Követ az Ausztriai Udvar részéről Hágában, — Bétsbe érkezett. Eleinte azt hitték, hogy ez valamely meghasonlást jelent a' két Udvar között, de később feloldotta a' kétséget a' Journal de la Hay, azt állítván, hogy az említett Követ Ur bizonyos reá bízott dolognak elintézése végett tette légyen az útát Hágába, és minekutánna bajait elvezte, vissza tért hazá-

jába. Tálajdonképpen a' Hágai Cabinetumnál Báró Vessenberg a' rendes Követ, az alatt pedig, míg ez Londonban végzi hivatalos foglalatosságait, Gróf Allegri viszi helyette a' Követési hivatait.

Ugyan azon Ujság szerént, egy törvénytudó, a' közönséges Jussból akarja megmutatni, Angoly és Frantzia Országának igazságtalanságát, Hollandiára nézve. Okoskodása 2 szempontból megy ki: 1-ször Olyan ítélet hozatott, melyben a' Hollandiai Király meg nem egyezett, abban tudniillik, hogy ellene, más Hatalmasságok öszveszürjék a' leve: mert Ő (Holl. Király) egy költsönös Contractusnak erejénél fogva, csak a' végett szállította fel a' Hatalmasságokat, hogy a' lázzadásnak elnyomására, tzélerányos eszközökről tanátskozzanak. 2-or Az 1831-dik esztendőben Jan. 27-kén költ 24 tzikkelyt magában foglaló Protocollummal, ellenkezik az ahoz ragasztott Pótolék. De külömben is a' Hollandiai Király soha sem egyezett meg az Elibe terjesztett Tractatusban, — már pedig csak egy részről elfogadott Tractatust, mind a' két részre nézve, nem lehet végre hajtani.

Dodrechtből Oct. 9-ről írják, hogy noha onnan az Antverpiai Citadella felé, eleség, és hadi szerek egyre szállítatnak; még is a' Citadellától jövő tudósítások, — annak mind fizikai, mind morális állapotjára nézve megnyugtatók.

N a g y B r i t a n n i a.

F. h. 4 kén a' D ü n e n felé indult Angoly és Frantzia egyesült sereget, olyan nagy szélvész érte, hogy Malcolm Admirális álltátván a' lehetetlenséget elébb evezni, hajóinak jelt adott, hogy akárhol fenéket érnek, a' vas-

matkákat hánnyák ki. A' frantzia hajók, az Orkán dühössége által, elválasztattak az Angoly seregtől, és Nov. 5 kén De álban sorsok bizonytalansága miatt, nem kevés aggódásbn voltak a' lakosok.

Egy — nem régiben Mauritius szigeténél kikötött Angoly hajó, itt mindent zavarodásban talált, mindenlakosok felfegyverkeztek, 's magok között egy Nemzetigárdát állítottak.

A' Glasgov Chronicle szerént, mintegy 600 fiatal ember állott fel, és ezen tzím alatt: Glasgovi Constitutionalis szabadosok, Portugalliába készül, Dom Pedró segítségére.

Londoni levelek, észrevételeikkel együtt, a' Hágai Staats Courant után közli a' Hollandiai Kormányának, a' Frantziák és Angolyok Követelésekre tett feleletjét.

A' Courier szerént, a' Hollandiai Királynak nem szándéka, az Angolyok vagyonaikra nézve ellenséges lépéseket kezdeni, noha Angoly Országának viselete, Hollandia eránt, ebben a' tekintetben, méltán gantsoltathatik.

U j a b b T u d ó s í t á s o k.

Frankfurtba Nov. 17-kén estve 8 órakor több Staféta érkezett azzala' tudósítással, hogy a' frantzia seregek Nov. 15-kén három helyen mentek be Belgiumba.

Belgium Királya Nov. 15-dikán nyitotta meg egy fontos foglalatú beszéddel a' Kamarák üléseit. Ennek értelmét a' jövő postanapon közölni fogjuk. Nevezetes benne többek között ez: „Frantzia országnak és Angliának hajóseregei elzárják Hollandia előtt a' kereskedést, és ha ez a' fenyítő eszköz elegendő

dő nem fogna lenni ; két nap alatt egy frantzia tábor, a' nélkül, hogy Európa békeességét megháborítná, meg fogja mutatni, hogy az ígért kezesseg nem pusztá szó volt."

Magyar Ország.

Az Országgyűlésre választott Követek neveinek folytatása.

Horvát ország és Slavonia Banalis Kir. Törvénytáblája részéről az Országgyűlésre Követeknek választottak: Mgs Rukulyeyich Antal Banalis Táblabíró; Gróf Trakastaini Draskovich János Ts. K. Kamarás, és Ts. Busán Hermán Főjegyző Urak. Megakadályoztatások esetére pedig személyviselőiké: Alsó Lukaveczi Ts. Mirich Miklós Kerületi törvényszék Táblabírája, és Poszaveczi Sigmund Szerem V. Főjegyző Urak.

A' Tek. Ns. Vármegyéből:

Arad Várm. Ts. Aczél Antal Táblabíró és Török Gábor Főszolgabíró Urak.

Sopron Várm. Ts. Niczki Niczky Jó'sef első Alispán és Ts. Felső Büki Nagy Pál Tábla Bíró Urak.

Szerem Várm. Tek. Poszaveczi Sigmund Főjegyző, és Bossányi Jó'sef Főügyvéd Urak.

Thuróczi Várm. Neczpáli Justh Ferentz Táblabíró és Ts. Rutkai és Kostyáni Rutkay Károly 2 dik Alispány Urak.

Trentsén Várm. Ts. Borsiczky István első Alispán és Marczibányi Antal Táblabíró Urak.

Vass Várm. Tek. Niczki Niczky János első Alispán és Ts. Ebergényi Benedek Táblabíró Urak.

Veszprém Várm. Mgs Rohonczi János Ts. K. Tanácsos első Alispán, Ts.

Kotsi Horváth Sámuel 2 dik Alispán Urak. Az így megürült Alispáni hivatal ideigleni folytatására Tek. Beká-sy Ignácz Ur neveztetett ki.

A' Szabad Kir. Városok részéről: Eperjes, Zebegnyói Tek. Diene-s István, v. Bíró, és Aggteleki Bujanovits Vintze Kir. Ügyvéd Urak.

Selmetz, Ts, Mateovich Jó'sef, Főügyvéd, és Matulay János tisztb. Fő-ügyvéd Urak.

Szent György, Ts. Máthé János Polgármester személyviselője, és Szegner Kristóf Senator Urak.

Varasd, Ts. Kerner Fridrik Ur Polgármester személyviselője.

Zágráb, Ts. Standacher Jó'sef Ur. V. Bíró.

Nemes Torna Vgyének Mélt. Szilasi és Pilisi Szilassy Jó'sef, Sz. István Kir. jeles Rend Vitéze, Ts. R.'s Udvari Tanácsos, Septemvir és Főispán Ur Ó Nagysága előlülése alatt folyó hónap 8 dikán tartott tisztújítása ekkép ment végbe: Alispányok: 1. Martinidesz László, 2. Bérczy Jó'sef. Főjegyző: Komjáthy Sámuel. Második Főjegyző: Jakabfalvay András. Főszolgabírák: Gedeon Lajos és Gelle-y István. Tiszti ügyvédek: Császár Mihály és Horváth Károly. Alszolgabírák: Sóltész János és Gedeon János. Rendszerint való Esküdtek. Lovász Miklós, Fajgel Jó'sef, Várady Pál és Hokovics Sándor.

Tudományos Dolgo.

Ó Felsége a' Burkus Király az itt következő levéllel és egy gyönyörű 's 32 aranyat nyomó arany emlékpén-zel tisztelte meg Tek. Ns. O. és Új-Bás-thi Básthly Jó'sef hites Ügyvéd ha-

zánkiát, kinek több rendbeli Verseze-
tei a' Magyar Közönség előtt eléggé es-
meretesek. Az emlékpénz egyik olda-
lán a' Királynak jól eltalált képe, a' má-
sikon Minerva ülve, a' hőségzarvát
tartván kezében szemléltetik.

„Különös részvevő indulattal vet-
tem az Austriai Tsászár Ó Felsege 40
esztendei országjárása innepére írt ver-
szetét az Úrnak, minthogy ezen inne-
pi alkalom En bennem is megújította
az Ó Felsege élete megtartásának kí-
vántását. Fogadja el az Úr azért ezen-
nel köszönetemet, mellyhez az ide-
mellékelt emlékpénzt kaptsolom.

Berlin, Jun. 5-dikán.

Fridrik Wilhelm.

A' Pesti Leopold-Vásár, bár a'
hamu zsír, méz és gubats inkább kel-
tek, a' termékekre nézve közepszerű;
a' kézművekre nézve pedig mind nagy-
ban mind kitsinyben rossz volt.

A' Pénz folyamat November' 22-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátióji 85.9/16

Az 1820-béli sorsosok: —

Az 1821-béli hasonlók: —

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obli-
gátióji: 46 3/4 for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 1077 for. ton
Conv. Pénzben.

E m l é k e z t e t é s.

Azon T. Cz. Urak, kik Montesquieu Törvények Lelkének magyar
fordítására Aláírókat gyűjteni méltóztattak, alázatosan megkéretnek, hogy Ezek-
nek neveit és címeit Pozsonyba T. Kováts Pál Tábla-Bíró Urhoz Decem-
ber közepéig beküldeni annál bizonyosabban méltóztassanak, minthogy a' nyom-
tatást December 16-kán elkezdetni, és a' nemzeti literatura mellett buzgó il-
lyetén hazafiaknak neveit a' három kötetre osztandó munka' első kötetének
elejébe iktattatniszándékozik
a' Fordító.

J e l e n t é s.

Pichler Antal Bétsi Könyváros (boltja van Plankengasse Nro 277) je-
lenti, hogy a' Német Grammatikának az ő költségén a' f. 1832-ben
nyomtattatott 10-dik kiadása, melly 24 ívnyi, 1 f. 12 kr-ron árultatik egyen-
ként pengő pénzben. A' Könyvárosoknak, kik egyszerre több nyomtatványo-
kat vitetnek illő rabat adatik.

A' mai postával küldjük Bihar Vármegye Mappáját a' Te-
mesvári, Dévai, Hárolyfejevári, Szászvárosi, Szebeni, Bras-
sói, és Udvarhelyi tsmókban szokott mód szerént posta petsét alatt.

(Fél árkus „SOKFÉLE“ LIX. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)